

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9579

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 28 DE MAYO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERRIN GALAN, 21

DE LA BOHEMIA RIDICULA

ATORRANTES DE CHALINA

Siempre es odiosa la miseria, aunque se vista de lirismo, calce chambergo y entorne los ojos, soñando con la corona de laurel.

Mi tierra es la patria de las perras gordas y de las sardinas arenques. Por eso me escapé diez veces de casa. ¿Acaso no hay en la vida filetes de ternera y algo más que catterilla, para que hayamos de conformarnos con arenques y perras gordas? Y hete, que la miseria me persiguió como si fuera mi propia sombra. Por aquí tuve ocasión de saber de ese mundillo repugnante que llaman bohemia y que no es sino ridiculez y manse-dumbre, pintadas de romanticismo. Refiérome a los magantes con cara y chalina que so pena que en un periódico de su pueblo hicieron unos versos a una tía suya o escribieron una novela que no se publicará jamás, se lanzan como borregos melosos a las barras de los restaurantes, donde, esperando el difícil caballo blanco que les pague el café se pasan toda su vida. Conozco muchos tipos de esta casta, hija de las liendres, canchuratas de Quijotes que durante toda una sombra apagada de vida se pasan tocando el cencerro de sus espíritus para amenizar una salida quijotesca que no se realizará jamás. Pues que jamás realizan otras salidas violentas que no sean aquellas por la ventana de la casa para no pagar a la patrona.

Se dejan la melena larga cogen bajo el brazo un montón de cuatillas emborrachadas, antoran los ojos, muerden una pipa apertosa y se entregan al hambre de tal manera que parecen eternos Romeo del café con leche y de los piojos. Uno se dice doctor, otro poeta, otro a arquista, y, desde luego, no tienen inconvenientes en proclamarse superhombres desde el estiércol de su conformismo.

El que no se rebela contra su miseria, o, más aún, la tiene por galardón, es despreciable y ridículo, ya tenga pinta de un cuadro con seis aviores sobre el pozo de una casa, escrita una novela en que un duque echa de su hogar en una noche de nieve, a su hija, porque se ha enamorado de un chófer, o sea doctor en una universidad imaginaria.

Estos tipos suelen agarrarse al tipo enfermizo de que son incomprensibles, románticos que quieren parecerse a Diógenes. Más un hombre que no se revuelve contra su estómago exhausto y su bolsillo vacío, no puede ser si no un necio o un cobarde. Pasarse la vida esperando a que le paguen a uno el café con leche, no es muy racional aunque lo haya escrito el mismo Príncipe Sidarta.

La bohemia del siglo pasado puede que estuviera bien en aquellos tiempos. Y cuando mas, pase la vida romántica a fuerza de estúpida, consistente en comerse los codos de hambre, taparse con una capa de andrajos y no tener mesa ni techo, porque a algo habremos de sacar punta y sobre lo que hacer novelas, ¿pero que un chuchío roto de ropa y de virilidad, que no come ni trabaja, hace versos a la luna desde el rincón de un tugurio y toca el arpa en sus tripas vacías quiera decirse Cristo y ejemplo de la humanidad presente?... Arreglado estaría el mundo.

El hecho de ser artista o literato y vivir en la miseria porque una situación lo imponga, no es denigrante. Más, con formarse con ello y tenerlo a gala, por la razón de que Diógenes vivía en una cuba y Cervantes muriera pobre, es de estúpidos e indolentes. Porque San Agustín tuviera coma hermanos a los piojos, no habremos de tenerlos nosotros, porque Baudelaire feneciera en brazos del vicio, no vamos a entregarnos a los estupefactos.

Conozco demasiado a estos románticos roñosos. Son los mismos atorrantes que he visto en la cárcel, pobres mendigos que duermen bajo los arcos de los puentes y se pasan las horas rascándose los sobacos y triturando meadros.

Hasta el obrero más rudo blasfema de su pobreza y se defiende. ¿Cuánto más no habría de ser en los bohemios, que se dicen intelectuales?

Hay en el Libro de Job, capítulo II, vers. 7: «E hirió Jehová a Job de una maligna sarna desde la planta de su pie hasta la planta de su cabeza. Y tomaba una teja para rascarse con ella. Y bendecía a Dios. Dijole entonces su mujer: «¿Aún retienes tu simplicidad? Bendice a Dios y muérete.» Y él le dijo: También recibimos el bien de Dios, ¿y el mal no recibiremos?»

Bien que suframos el mal. Pero si éste es un sarnaz, ¿encima habremos de gozarnos? No está mal para el santo Job. Y así hacen los bohemios. Falta una mujer de Job que les diga: «¡Idiotas, morios!»

Si yo tuviera sarna, no digo que no me rascaría con una teja o con un ladrillo con tal de consolarme. Pero, bendecir a Dios que me la manda? Lo racional es que si veo a Dios le pegue con la teja en las narices.

La mano tendida, desnuda o con guante, es pezuña de puerco. Los hombres, antes de parecer en la anemia, han de afilar las uñas o cerrar el puño.

ALFONSO M. CARRASCO

Banquete a don José María Ruiz Manent

En un cétrico restaurante de Madrid se celebró una noche el banquete ofrecido por el «Casal de Cataluña» en Madrid, al periodista y abogado, don José María Ruiz Manent, con motivo de haberle sido concedida la placa de Orden de la República.

Asistieron cerca de cien comensales, entre los que figuraban los diputados señores Nadal, Pellicena, Gallart, el señor Prat Gavallí y otras distinguidas personalidades.

La presidencia la formaban, con el homenajeado, los señores Estadella, el presidente del «Casal» don Miguel Biay, los señores Rahola, Civil, Canet y otros.

A los postres, el presidente del «Casal» señor Biay, ofreció el homenaje en nombre de la entidad organizadora, haciendo resaltar las prendas personales que adornan al señor Ruiz Manent, por las que el Gobierno de la República le ha otorgado tan preciada condecoración.

Al final de su discurso hizo entrega al homenajeado de la placa de la Orden de la República, magnífica joya montada en platino y brillantes, diciendo que estas insignias habían sido costeadas por suscripción del «Casal» y las cuales, además de su valor intrínseco, que es grande, llevaban otro oculto que era el del cariño y admiración que todos los asistentes sienten por el señor Ruiz Manent. Dedicó después un elogio a Madrid, tierra hospitalaria, a la que por mucho que se elogie nunca se alaba lo bastante y a la que todos los catalanes rinden el homenaje debido de admiración y cariño.

El diputado señor Rahola se sumó al homenaje, diciendo que al tener noticia de éste, consideraron que aun siendo Manent natural de Menorca, debían sumarse al agasajo que se le rendía por la comunidad idiomática y la afinidad espiritual, que hacen de Ruiz Manent un catalán completo. Terminó brindando por España y por Cataluña.

El ex ministro de Trabajo señor Estadella, mostró su complacencia por el acto que se celebraba, resaltando las dotes de inteligencia y laboriosidad del homenajeado.

El diputado por Menorca señor Canet se sumó al acto como representante de Menorca, de donde es natural Ruiz Manent. Finalmente dió las gracias a todos los asistentes por el homenaje que se le tributaba al señor Ruiz Manent.

La mejor revista de labores

LA FAMILIA

De venta en la «Tipografía Mahonesa»

Sindicato Avícola de Menorca

Concurso de puesta 1934 a 35

Bajo el control de la Estación de Agricultura de Mahón

Resultado obtenido en el mismo durante la 2.ª quincena del mes de octubre:

Categoría	RAZA	PROPIETARIO	Número de huevos		Peso de los mismos		Puntuación	
			Número de la gallina	Número de huevos	Gramos	Decigramos	Enteros	Centésimas
A	Prat Iconada	Don Miguel Mercadal	1	4	241	5	5	36
			2	5	269	5	5	99
			3	7	293	»	8	73
			4	7	423	»	9	40
			5	10	554	»	12	31
		Fuera	2	117	»	2	60	
B	Menorca negra	Don Pedro Mir	6	9	458	5	10	41
			7	10	592	5	13	17
			8	8	457	»	10	16
			9	9	498	5	11	08
			10	10	501	»	11	13
		Fuera	2	102	»	2	27	
D	Leghorn blanca	Señoritas Mercedes y Ana María Perogordo	16	»	»	»	»	»
			17	»	»	»	»	»
			18	»	»	»	»	»
			19	»	»	»	»	»
			20	»	»	»	»	»
		Fuera	1	38	»	0	84	
E	Miñotas	Id. Id.	21	»	»	»	»	»
			22	»	»	»	»	»
			23	»	»	»	»	»
			24	»	»	»	»	»
			25	»	»	»	»	»
		Fuera	1	55	»	1	22	
F	Menorca negra	Don Miguel Mercadal	26	»	»	»	»	»
			27	5	280	»	6	22
			28	1	55	»	1	22
			29	»	»	»	»	»
			30	2	95	»	2	11
		Fuera	1	52	»	1	16	
C	Idem idem	Don José Domenech	31	11	609	5	13	54
			32	3	167	5	3	72
			33	»	»	»	»	»
			34	4	201	»	4	47
			35	»	»	»	»	»
		Fuera	»	»	»	»	»	

Mahón marzo 1935.—El Ingeniero Director, GUILLERMO MIR.

El hombre y su enemigo

Con el salón de actos de la Casa del Pueblo atestado de público, dió el jueves 16 del actual, la anunciada conferencia el culto Director de Sanidad Exterior de Mahón doctor don Francisco Aristoy. Fué la última del brillante ciclo de conferencias organizado por la Juventud Republicana.

El eminente médico empezó su interesante disertación con las siguientes palabras:

«Si vis salutem para te contra morbo»
«Si quieres salud prepárate contra la enfermedad». Lema que resume todo principio moderno de la lucha contra las enfermedades, lo que en términos científicos se llama Profilaxis o sea, prevención.

El hombre para llegar a esta etapa de la lucha, ha tenido que recorrer un largo camino lleno de esfuerzos y de héroes. Esfuerzos y héroes desconocidos de la mayoría. Se estudia muy bien la historia de las grandes batallas y las guerras del hombre contra el hombre, conociéndose en cambio muy poco las grandes conquistas progresivas de la Higiene, entre las cuales han existido los verdaderos héroes, hombres de ciencia que han sacrificado sus vidas en aras de la humanidad y todos ellos han hecho menos ruido en el mundo que un Atila o un Napoleón y sin embargo aquellos sabios cifraban su triunfo en el número de vidas salvadas y estos generales en el número de vidas sacrificadas.

Entre los héroes de la ciencia podría citar muchísimos, no puedo dejar de mencionar a Pasteur y sus discípulos que en ellos mismos hicieron experiencias para probar la vacuna antirrábica. Trausseau se inoculó el virus tífico. Varios discípulos de Karchenmeister comieron carne de cerdo enfermo para estudiar la evolución de las tenias. El célebre Desgenettes en una campaña fue ueta con peste, mientras Jawey operaba bajo un plomo mortífero, se inoculó dicha terrible enfermedad, devolviendo así la tranquilidad a los espíritus.

El enemigo del hombre, el microbio, un ser infinitamente pequeño puede derribar al hombre más fuerte en pocas horas.

Para combatir las grandes epidemias que asolaban los pueblos, no había otro remedio que huir o mejor como se hizo antes, aislar en espacios cerrados a los atacados y de aquí llegaron a la construcción en Islas de los «Lazaretos» llamados así por estar al principio al cuidado de los religiosos de la Orden de San Lázaro.

Hece después una breve reseña histórica de la medicina hasta llegar a Pasteur, que inauguró la era microbiana de mostrando la existencia de estos gérmenes pequeñísimos. El microbio, enemigo conocido, era ya más fácilmente combatible por medio de la sequedad, acción de la luz, del calor, etc. Incluso se llegó a descubrir una especie de enfermedad de los microbios, un microbio de los microbios el «bacteriofago» del doctor D'Herelle. Según nos refirió personalmente D'Herelle, en la Universidad de Leiden, la intuición de la existencia del «bacteriofago» la adquirió en Méjico estudiando una enfermedad de la larva de la langosta y precisamente para combatir esta plaga de los campos produciendo en las larvas una enfermedad infecciosa.

Conoció la biología de los microbios progresó en gran manera la preparación de las vacunas.

Habla de la vacuna contra la viruela con la cual esta enfermedad casi ha desaparecido en los países civilizados, en España es obligatoria. Extraña que en Mahón, ciudad culta, haya quien ha protestado porque se obligue a vacunar a sus hijos. No creen en las vacunas y acuden al mito, la magia o al curanderismo. Cita la vacuna contra la difteria, que no produciendo ningún trastorno en los niños vacunados los deje indemnes contra dicha enfermedad.

En párrafo aparte habla de la vacuna

antituberculosa B. C. G. que se da a los niños en los diez primeros días de vida, preserva contra la tuberculosis y otras muchas afecciones de la infancia, con tal que se tomen las debidas precauciones aislando al vacunado contra la probable infección tuberculosa hasta tanto que se haya desarrollado la inmunidad.

Otra vacunación que conviene tener en cuenta es contra la fiebre tifoidea, aunque en realidad la lucha contra esta enfermedad es un problema de aguas y de alcantarillas y ahora los ayuntamientos tendrán apoyo del Gobierno para resolverlas, pues en las subvenciones que se darán para remediar el paro obrero estarán en primer lugar las obras de saneamiento.

La organización de la higiene rebasa las fronteras nacionales y se establece la oficina internacional de París con 76 países adheridos.

Se lucha contra el paro forzoso porque se ha visto que muchos de los parados, lo son por estar enfermos o debilitados por la tuberculosis o el alcohol.

Se crea el seguro contra la enfermedad y se socializa cada vez más la medicina, puesto que la salud es una riqueza a la que todos tienen derecho. Se precisa por último en la preservación de la salud individual con vistas a la prolongación de la vida mediante el examen médico, periódicamente realizado de las personas que están o que se creen en buen estado de salud.

En España ya comienza a practicarse el examen periódico de los niños y mujeres en cinta. La ficha sanitaria con el tiempo será la que deberán poseer todos y en ella constará todo el historial biológico del individuo.

Termina el conferenciante con unas palabras del doctor Valot escritas en un libro reciente: «El papel del médico será orientar al pueblo hacia la prevención de las enfermedades», y así, como lo ha demostrado René Sand, el médico llegará a ser cada vez más el asociado a los períodos felices de la vida, en vez de ser el satélite de los actos de dolor y de luto. Visto bajo este ángulo, no hay oficio más noble si se entiende la vida como un largo y perpetuo deber.

Una salva de aplausos coronó las últimas palabras del señor Aristoy por su brillante y utilísima conferencia.

Alcaldía de Mahón

Cumplimentada en Madrid la misión que me confió el Ayuntamiento, con esta fecha me reintegro en el cargo de Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad.

Mahón 27 de mayo de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

MOTORES

Don Bernardo Sintes Moll, solicita autorización para instalar un motor eléctrico de 4 HP en la casa número 21 de la calle del Doctor Orfila, para destinarlo a la industria de carpintería.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes dicha instalación pueda afectar, para que dentro el plazo de ocho días, a contar desde la publicación del presente anuncio en los diarios locales, puedan presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

Mahón 27 de mayo de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Señoras:

Empleando el GAS para cocinar evitarán una de las fatigas más grandes del verano.

Comodidad, limpieza y economía. Se informarán en las Oficinas, PLAZA DE PABLO IGLESIAS 19.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DEL DIA NOTAS CULMINANTES

El vuelo del gran aviador Pombo

Un accidente fortuito entre Natal y Belén Izquierdas y derechas en movimiento

El proceso contra los exconsejeros de la Generalidad

Malos vientos en Portugal

Madrid 27 a las 16 30.

Crónica general

E. vuelo glorioso
Después del salto del Atlántico
Un accidente fortuito
El aviador lesionado levemente

Continuará pronto la ruta hacia México

El intrépido aviador don Juan Ignacio Pombo remontó ayer el vuelo con rumbo a Belén, pero descendió en Camocin, en el estado de Ceara. Al intentar elevarse de nuevo cayó el aparato y se destruyó. El aviador resultó ileso.

La noticia del accidente ha causado impresión en España y en México.

El Ministro de Estado señor Rocha ha prometido que se darán todas las facilidades para que el benemérito aviador continúe su gloriosa ruta.

Las informaciones ampliatorias sobre el mencionado accidente, dicen que el aviador Pombo descendió a tierra en Camocin por haberse obstruido un tubo con fuctor de gasolina. Reparada la avería y cuando la avioneta empezaba a remontar el vuelo el tren de aterrizaje se enganchó con una valla de alambre es pacioso. El aparato dió una voltereta, cayó y se destruyó.

En tan angustioso momento el aviador fué despedido y al precipitarse a tierra se lesionó levemente en una pierna.

Cree el señor Pombo que la avioneta ha quedado destruida en tal forma que no admite reparación y que únicamente podrá salvarse el motor.

Pombo continuó hacia Belén por el aire en un avión comercial. Allí se le envarió la avioneta por mar.

La comisión organizadora del vuelo trasatlántico ha ofrecido al aviador san tanderino reparar el aparato y ruega a Pombo que no prosiga el viaje sin las máximas garantías de un éxito completo.

La colonia española residente en México ruega al aviador que continúe en una avioneta comercial el viaje interram pido por causa de fuerza mayor y con este fin los compatriotas que viven en México sufragarán todos los gastos.

El Ministro de Estado señor Rocha ha cableografiado al aviador Pombo y le indica la conveniencia de permanecer en Belén en espera de instrucciones.

Las izquierdas y las derechas
Actos de propaganda
Incidentes contra los cedistas

Con gran entusiasmo entre los titulados republicanos de izquierda se celebró en Valencia el anunciado mitin y el ex jefe del gobierno señor Azaha pronunció un discurso de propaganda, combatió los gobiernos radicales y abogó por el propósito que en el partido de orador expresan con la frase «rescate de la República».

En el monasterio de Uclés celebró una asamblea de concentración de jóvenes de la Ceda. Les obsequió con una perorata el señor Salmón y les dijo que resolvería la cuestión del paro obrero. También asistió al acto el señor Gil Robles.

El Ministro de la Gobernación señor Portela se mostró satisfecho de la conducta del pueblo ante los actos públicos celebrados por los izquierdistas y por las derechas reaccionarias. Únicamente se registró un incidente en Vallecas, donde algunos desconocidos apedrearon una camioneta que regresaba de Uclés. Resultaron contusionados dos jóvenes cedistas.

La Casa Charra de Madrid dió un banquete en un buen hotel a los señores Gikobles y Casanueva.

En el Cine Goya (Madrid) dió una conferencia el ex ministro señor Anguera de Sojo y explicó el tema «Servidumbre del capital» Abogó por la proporcionalidad entre el capital y el consumo en bien de la libertad económica.

Unos desconocidos lanzaron una botella con un líquido inflamable contra el círculo cedista del paseo de Extremadura. Les persiguió el portero Marcelino Saenz, dispararon los otros y le hirieron tan gravemente que falleció poco después. Los agresores huyeron.

Dicen de París que llegó el jefe del partido nacional republicano señor Sánchez Román y conferenció con el ex mi

nistro socialista don Indalecio Prieto para ponerse de acuerdo respecto a la formación de un bloque antifascista.

También hablaron de una campaña en favor de una amnistía.

Madrid 27 a las 23 30

Ante el Tribunal de Garantías

El proceso por la revuelta de octubre en Barcelona

Preliminares y declaraciones

Aluden al general Batet

Ante el Tribunal de Garantías Constitucionales y en el salón de actos del Supremo ha comenzado la vista del proceso seguido a los exconsejeros del Gobierno de La Generalidad con motivo de la revuelta de octubre en Barcelona.

En la sesión de la mañana se ha leído el apuntamiento resumen de la causa y han declarado los exconsejeros señores Lluhi y Comorera. Después de estas declaraciones se ha suspendido el acto para continuar por la tarde.

El civilmente a las cuatro de la tarde continuó la vista de la causa mencionada y declararon los procesados que en los días de autos formaban el gobierno de La Generalidad. Hicieron el relato de los sucesos y coincidieron en afirmar que esperaban una respuesta del entonces comandante Militar de Barcelona, el general Batet y en que este sabía los propósitos de los declarantes. Añaden que tuvieron fué el cañoneo del palacio de la Generalidad.

Al declarar el ex presidente del gobierno de Cataluña señor Companys confirmó las declaraciones precedentes y añadió que aquel movimiento revolucionario obedecía al propósito de proclamar la República Federal Española y protestar contra el gobierno que los revoltosos consideraban fascista y que no les parecía bien por estar integrado entre otros elementos por algunos que no habían votado en favor de la Constitución, ni habían acatado la República.

Después de las declaraciones de los procesados comenzó el desfile de testigos, entre ellos el ex-ministro Sr. Salazar Alonso. La vista continuará mañana.

¿Qué pasa en Portugal?

Explosiones de bombas, ministros en peligro

Noticias y explicaciones poco claras

Todo el día han circulado rumores, principalmente en la bolsa, de haber estallado un movimiento revolucionario en Portugal.

Informaciones transmitidas desde Lisboa y que se cree han pasado por la censura oficial desmienten lo del movimiento revolucionario.

Parece que la noticia se funda en que ayer estallaron varias bombas en los momentos precisos en que se realizaban unos ejercicios militares. Hubo trece heridos y corrió serio peligro los ministros portugueses de la Guerra, de Marina y de Gobernación.

Según el rumor público se trata de un atentado, pero luego se comprobó que se trataba de un accidente casual y que la tranquilidad en Lisboa es absoluta.

De todos modos, la cuestión no se ve con claridad diáfana, máxime si se tiene en cuenta que hace pocos días hubo una algarada comunista que obligó al gobierno a refugiarse en un cuartel y en la que resultaron complicados muchos marinos de guerra.

Viajes presidenciales

El Jefe del Estado a Priego

El del Gobierno en Córdoba y en Madrid

Córdoba.—El Jefe del Gobierno señor Lerroux estuvo en La Rambla, su pueblo, fué obsequiado con una recepción y visitó la casa en que vivió la luz primera.

Madrid.—Ha marchado a Priego el Presidente de la República señor Alcalá Zamora

A las diez de la noche llegó en auto procedente de Córdoba el señor Lerroux y se dirigió a su domicilio particular.

En Córdoba el señor Lerroux visitó la Mezquita y el Palacio Episcopal donde saludó al obispo, pero diciéndole muy cortés y diplomáticamente que le saludaba como Jefe del Gobierno, como cordobés y como amigo. El mitrado correspondió atentamente a la galantería del señor Lerroux.

Mas tarde don Alejandro concurrió al banquete que le ofrecieron los diputados radicales representantes de Andalucía, fiesta gastronómica en la que reinaron gran cordialidad y entusiasmo político y donde el señor Lerroux apreció ostensibles demostraciones de afecto y de adhesión.

Después del yantar el Jefe del Gobierno marchó en auto a Espeluy donde saludó al Presidente de la República. Luego tomó la vuelta de Madrid.

Mesa revuelta

Política y economía

Noticiero nacional

Madrid.—El Ministro de Hacienda señor Chapaprieta al partir con los informadores de la prensa les manifestó

que el miércoles en el Congreso pronunciará el discurso de presentación del proyecto de presupuestos generales del estado para el año 1936.

No cree el Ministro de Hacienda que los presupuestos tengan una gran discusión.

Desde Zamora dicen que vojó un coche en el que algunos civiles regresaban de Sama de Langreo; tres heridos

En la Plaza de Toros Monumental se celebró una fiesta infantil; asistieron veinticinco mil niños.

En el Stadium dió un concierto la banda escocesa venida de Gibraltar.

Procedente de Valencia ha llegado a Madrid el ex-jefe del gobierno señor Azaña.

Don Ignacio Zuloaga desmiente haber dicho nada contra La Rioja, ni contra España.

Cádiz.—Dia 11 de junio comenzará la vista del proceso por los acontecimientos revolucionarios de Casas Viejas y su represión. El procesado es el capitán Rojas.

Sevilla.—Han llegado los congresistas del de Bibliotecas. Visitaron los principales monumentos y el archivo de Indias.

Zaragoza.—A la inauguración del Preventorio antituberculoso para niños en Cabezo de Cortado asistieron el Subsecretario de Sanidad y el Director de Beneficencia.

De oriente a occidente

Hacia la dictadura económica en Francia

Reconciliación de dos cónyuges

Triunfo de los liberales en Colombia

Paris.—El gobierno ha acordado pedir al parlamento poderes extraordinarios en materia económica y financiera.

Nueva York.—Ha llegado a Miami la titulada condesa de Covadonga, esposa del que fué Príncipe de Asturias. De Miami vendrá a Nueva York para reunirse con su marido el señor Borbón Battemberg.

Bogotá.—En las elecciones para diputados de la cámara de representantes de Colombia triunfaron los liberales. Esta victoria asegura la solución del conflicto de Leticia.

YOGHOURT

Se prepara diariamente en

FARMACIA MIR

Prieto y Caules 13.

Dr. JAIME COMAS
MEDICO OCULISTA

Permanecerá en Mahón el viernes día 31

Consulta de 8 mañana a 6 tarde

Calle Deyá, 24

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

dije el otro día que el señor fiscal no recibe a los reos en su domicilio.

—Yo no soy ningún reo.

—Si usted no lo es, puede llegar a serlo. Además, el señor de Fouquereuil no está en París; se ha marchado con toda su familia.

Luis ahogó un rugido.

—¿Que se ha marchado?

—Sí; esta mañana.

—¿Con su hija?

—¡Naturalmente!

—¿Adónde?

—A sus posesiones.

—¿Dónde están?

—En el campo, ¡caramba!

—¿Pero, en qué comarca?

—Ea, ya me están cargando tantas preguntas. Vaya usted a hacérselas al polizone que pasa por la acera y no se acerque más por aquí si no quiere que sea yo quien lo llame para que lo conduzca a usted preso. ¡Habrás visto!

Y de un empujón lo lanzó a la calle

Luis estaba fuera de sí, pero contuvo su rabia.

—¡Se ha marchado! —exclamó.— ¡Se ha ido sin que yo la viese, y sin saber nada de ella... ¿Se me escapará al fin?... ¡Oh! no; eso sí que ¡no! ¡por quién soy que será mía!

—Sí; ya te lo he prometido—respondió Luis impaciente.—¿Pero dónde está, di?...

—Ven conmigo.

La estrella del Moulin Rouge condujo al amante de Flavia en su coche hasta la casa en que vivía Fouquereuil y le dijo:

—¡Ahí es!

El miserable no cabía en sí de gozo, y contando con el precioso dato que acababa de proporcionarle Lina, se dispuso en seguida a inquirir cuantos informes le eran necesarios para poner en juego sus malas artes a fin de lograr sus propósitos antes de dar lugar a que Flavia saliese de la cárcel.

Como Lina le había dicho que el dueño de la casa era un magistrado y él, por el instinto, no gustaba de acercarse a las gentes de justicia, comenzó por rondar el boulevard examinando el edificio, contemplando la fachada desde la acera de enfrente y esperando a cada instante ver aparecer a Pochita en alguna ventana.

Enloquecido por la pasión se entregaba a las más locas conjeturas.

—¡Si ella pudiera salir!...—decía.— Aunque la acompañase una criada, el golpe sería fácil. Entre Fif y Pelo en Pata, se la llevarían como una pluma, y todo estaría listo en menos tiempo que se cuenta.

Al anochecer vió Luis que un hombre salía de la casa y pensó:

—Ese debe ser el juez; no hay más que verle la cara.

LIBROS

LOS BUITRES DEL VALLE

Muy acertado es el título que Max Brand ha dado a su obra, pues muchos de sus personajes son verdaderos buitres que se alimentan de carroña, pero no menos acertado sería titularla «El valle de los superhombres», porque la novela es una verdadera exposición de seres gigantes, tanto por su estatura como por las pasiones que los dominan y las luchas que emprenden, unos en defensa del derecho y la justicia; otros para vulnerar, también gigantesca, todas las leyes que rocen siquiera sus intereses.

Y para que todo sea grande en esta obra, el propio Dane, ser enclenque, desmirriado, cuya única preocupación ha sido siempre el estado de su precaria salud, al entrar en contacto con los hombres del valle, poco a poco se asimila su temperamento, y ya que no físicamente, en el aspecto moral llega a regiones inmarcescibles, realizando al fin hechos que los propios naturales del país consideraban imposibles y peligrosos.

Esto, unido a un conmovedor y sincero amor, ha dado pie a Max Brand para escribir su obra con el acierto y maestría que nos tiene acostumbrados, y que dan a sus obras un interés vivo, que subyuga al lector hasta la última página del libro.

Biblioteca Oro 0'90 pesetas. Editorial Molino, Urgel, 245, Barcelona.

EL LOBO SOLITARIO

Un nuevo nombre ha venido a enriquecer la ya larga y selecta lista de autores que «Biblioteca Oro» ofrece a su público.

Juzgándolo por esta primera novela, hemos de augurar que L. J. Vance ocupará pronto uno de los primeros lugares, junto con Wyndham Martyn y S. S. Van Dine, pues sabe unir a la finura de estilo la emoción e intriga necesarias para retener la atención del lector.

En «El lobo Solitario» presenta a un ladrón de altos vuelos que, para asegurarse la impunidad, ha trabajado siempre solo, siguiendo los consejos del que le adiestró en tan arriesgada profesión. Sin embargo, cuando más seguro y confiado estaba en la infalibilidad de sus métodos, una banda de ladrones, también del gran mundo, logra identificarlo y quiere hacerlo víctima de sus chantajes.

Esto da pie a L. J. Vance para presentar al lector, en todo su crudo realismo, los misteriosos lazos que unen a los malhechores de todo el mundo, de tal modo, que casi puede afirmarse constituyen un poder oculto, terrible, pero real.

Crímenes feroces, persecuciones implacables, sórdidas asechanzas, todos los recursos a que puede recurrir el hampa para volver al redil una ovija rebelde desfilan ante los asombrosos ojos del lector, que no puede menos de sorprenderse de que en los bajos fondos de la sociedad existan seres tan refinados y odiosos como los que actúan en «El Lobo Solitario».

El desenlace, trágico e inesperado, es una nueva prueba de la valía y recursos de este nuevo autor que Editorial Molino ha dado a conocer a los lectores de habla española.

Biblioteca Oro.—0'90 pesetas, Urgel, 245, Barcelona.

Noticias de todas partes

ESTADÍSTICA DE LOS MATRIMONIOS EN ALEMANIA

Berlin, 21.—Según una declaración oficial, durante 1934 se celebraron en Alemania 731.431 matrimonios, lo que supone 221.800 más matrimonios que en 1932, o un aumento de un 43,5 por 100.

Doscientos veinticuatro mil seiscientos diecinueve parejas matrimoniales percibieron créditos del Gobierno, entre 600 y 1.000 marcos por pareja, de los fondos consignados por los «n. z.» para impulsar los matrimonios en Alemania.

En la declaración se hace constar, sin embargo, que los créditos han jugado solamente una mínima parte en el aumento de matrimonios registrados, y que la causa principal de que se haya casado más gente ha sido debida a la progresiva estabilización de las condiciones económicas y políticas.

EJECUCIÓN DE UN ASESINO EN BERLIN

Berlin, 22.—El asesino Max Mateern que, de acuerdo con su cómplice Micha

el Klause, perpetró el 9 de agosto de 1931 el atentado contra los capitanes de Policía Anlauf y Lenk, ha sido ejecutado esta mañana en la prisión central de Berlín.

La sentencia de muerte dictada contra Klause ha sido conmutada por la de reclusión perpetua.

Otro cómplice, Federico Broede, se suicidó durante el proceso.

EL SEÑOR DE VALERA DICE EN EL PARLAMENTO IRLANDES QUE EL GOBIERNO CONTINUARÁ LA GUERRA ECONOMICA CON INGLATERRA

Dublin, 22.—El señor De Valera ha declarado anoche, en un discurso pronunciado en el Parlamento del Estado libre, que el Gobierno está decidido a continuar la guerra económica con Inglaterra.

UN CAMPESINO DE LA ALDEA DE VALGA, EN BESARABIA, MATA A CINCO PERSONAS DE SU FAMILIA Y SE SUICIDA AHORCÁNDOSE

Bucarest, 23.—Un campesino de la aldea de Valga, cerca de Peju, en Besarabia, ha matado en un ataque de locura a su suegra, su suegro, un hermano, a la madre y a un hijo de seis años de edad, después de lo cual se suicidó ahorcándose.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 27 de mayo de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	95 50
» B 1920	00 00
Anterior 4 p. 100 A	74 75
» B	75 00
Amortizable 5 p. 100 A 1917	94 60
» B 1917	94 60
» A 1927 libre	102 40
» B 1927 libre	102 40
Exterior 4 p. 100 A	91 75
» B	91 50
Obligaciones Norte Prioridad	64 50
Alicantes 3 p. 103 1.ª hipoteca	56 15
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	0 00
Id. id. id. 5 p. 100	99 50
Id. id. id. 6 p. 100	108 00
Francos cheque París	0 00 a 48 35
Liras » Roma	00 00 a 60 55
Dollars » New York	00 00 a 7 35
Libras » Londres	00 00 a 36 45
Reichmarks Berlín	0 00 a 2 95

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	244 50
Orzas y sus fracciones	244 50
Isabelinas	245 50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Vbl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100
» 6 p. 100 E. 1927	100
libre	100 106
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100
libre	100 105
Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100 150
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre	100 103
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre	100 106
Acciones «Sdad. General de Alumbrao»	5
Obl. «Sdad. General Alumbrao» 6 p. 100	100 100
Acciones Banco de Menorca	5
Banco de Ferrieras	10
Crédito Mercantil de Menorca	50

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 27 de mayo de 1935

Francos cheque	48 35
Libras id.	36 45
Dollars id.	7 35
Liras id.	60 45
Interior serie A	74 75
Id. id. B	75 00
Exterior serie A	91 75
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	102 40
Id id B id id	102 40
Id id A 1928	94 60
Id id B id	00 00
Id id A 1931 (1920)	95 50
Id id B id	09 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	000 00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	95 35
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	101 50
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	64 50

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento mayo de las Deudas Amortizable cinco por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de mayo de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100 con impuestos. También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'00 LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

CASAS RECOMENDADAS

La mejor hoja de afeitar

IBERIA

Es la que se impone a todas

Fabricación española

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS

VERDE CARDENILLO (Especialidad)

RADIO CASTILLA

1 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26 MAHON

870 PIERRE DECOURCELLE

Observó cómo se alejaba, y sintiéndose con más valor atravesó el bulevar y se decidió a penetrar en la casa.

—¿Qué desea usted?—le preguntó el portero cerrándole el paso.

—El señor de Fouquereuil... es ese señor que acaba de salir?...

—Sin duda. ¿Por qué lo pregunta usted?—dijo el funcionario en áspero tono que denotaba la poca confianza que le inspiraba el extraño visitante, pensando para sus adentros que se la había quizá con algún cliente del banco de los acusados.

—¿Así, pues, es el juez?—insistió Luis que no sabía cómo entablar conversación.

—El señor de Fouquereuil no es juez; es fiscal de la Audiencia.

—¡Ah! yo creía...

—Si usted tiene algo que pedirle no es aquí adonde debe venir a buscarlo, sino al Palacio de Justicia.

—No vengo a solicitar nada de él.

—¿Entonces, para qué quiere usted verlo?

—Yo desearía saber si esa señorita...

—¿Qué señorita?

—La que vive con el señor de Fouquereuil.

—Es su hija; la señorita de Fouquereuil.

—No; no es de su hija de quien yo hablo; es de otra...

—No hay aquí otra que ella—interrumpió el portero secamente.—Y además, ¿por qué me pre-

871 LAS DOS GOLFAS

gunta por mis inquilinos? No tengo obligación de responderle.

El amante de Flavia se retiró refunfuñando; pero al día siguiente volvió a su observatorio aunque infructuosamente, y lo mismo hizo al otro día, pensando en que tal vez sería más afortunado que en los dos anteriores.

Efectivamente, no llevaba mucho rato vigilando cuando notó cierto movimiento en la casa y vio que una mujer de edad iba cerrando todas las ventanas.

Esto ocurría al día siguiente de la prueba finta para curar a Blanca de su locura.

Luis se preguntaba con inquietud qué novedades podría haber en la casa, cuando vio salir a la vieja, que no era otra que Ursula, dispuesta como para ir de viaje, con su paraguas y una gran cesta al brazo. La sirvienta se detuvo un momento a hablar con el portero, el cual le estrechó la mano en señal de despedida.

La inquietud de Luis se hizo más viva; y, temiendo que todos los habitantes de la casa Fouquereuil hubiesen alzado el vuelo y Pochita se le escapase de entre las manos, no pudo contenerse y entró en el patio con ánimo de interpelar nuevamente al portero.

—¿Cómo! ¿Otra vez está usted aquí?—le dijo éste mañmorado en cuanto lo reconoció.

—¿El señor de Fouquereuil?

—Amigo mío, usted es muy testarudo. Ya le

o es una marca mas"

HIJOS DE J. SINTES